



今天多云 温度:最低18℃ 最高22℃ 偏北风4-5级,沿江沿海地区阵风6级 明天多云到阴 温度:最低18℃ 最高22℃ 东北风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26643号 今日4版

习近平同哈米德总统互致贺电

中孟建交45周年 李克强同哈西娜总理也互致贺电

新华社北京10月4日电 10月4日,国家主席习近平同孟加拉国总统哈米德互致贺电,热烈庆祝两国建交45周年。习近平在贺电中指出,中孟友谊源远流长、历久弥新。建交45年来,两国始终相互尊重、平等相待,增强政治互信,深化互利合作,为两国人民带来实实在在福祉。新冠肺炎疫情发生以来,中孟两国同舟共济、守望相助,并肩抗击疫情,谱写了中孟友谊新篇章。我高度重视

视中孟关系发展,愿同哈米德总统一道努力,加强两国战略对接,共同推进“一带一路”建设,将中孟战略合作伙伴关系推向新高度。哈米德在贺电中表示,孟中关系日新月异,现已涵盖关键领域合作,孟加拉国对此高度重视。中国在孟加拉国经济社会发展过程中持续提供支持,对此我深表感激。我相信,两国间的亲密友好关系将在未来不断深化。

同日,国务院总理李克强同孟加拉国总理哈西娜互致贺电。李克强在贺电中表示,中方愿同孟方深化各领域务实合作,推动中孟战略合作伙伴关系行稳致远,更好造福两国和两国人民。哈西娜在贺电中表示,两国间经考验的友谊与合作催生了中孟战略合作伙伴关系。孟中合作得以强化,释放出在本地区乃至全球维护和平、安全与稳定的巨大潜力。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇



提升“安”与“防”、“好”和“精”水平,用一流“上海服务”确保展会成功举办 长假无休,进博会服务保障进入冲刺期

■本报记者 徐晶卉 实习生 陈嘉妮

“十一”长假,国家会展中心(上海)和中国国际进口博览局依然是一派忙碌的景象:招商部门正在紧锣密鼓地审核和处理数以万计的专业观众注册报名信息;招展部门忙着对接境外参展企业,统计第三届中国国际进口博览会展品信息填报、跟踪展位设计、展品运输情况;会议中心、设备工程、安全保卫等部门开展“手术刀”“啄木鸟”行动,排查重点区域安全隐患……这已经是第三个不休息的国庆假期了。今天,距第三届进博会开幕还有30天,城市服务保障工作进入最后冲刺期。16个保障组和进口博览局正进一步提升“安”与“防”、“好”和“精”水平,用一流“上海服务”确保展会成功举办。



绿地全球商品贸易港作为体现进博会溢出带动效应的常年展示交易平台,已吸引来自57个国家和地区的139家客商入驻

人员入场:无感知、不停留、可追溯

常态化疫情防控下,进博会参展人员如何入场?经验来自一遍遍的实景演练。“金九银十”的各类展会带来了丰富的实操数据。公安部门在现场设置了多道测温过滤线,对普通参展人员实行测温过滤前置及安全健康一体化检测,同步完成证件查验、人员安检及体温测量,确保实现“无感知、不停留、可追溯”目标。参展者进入展馆后,如果出现体温异常情况,则会被带到临时隔离点。市卫生健康委副主任秦泽表示,国家会展中心的通道间已设置好医疗点和临时隔离点。医护人员将对体温异常者进行二次测温,如果依旧不达标,救护车将会把他送去附近医院,“相比前两届进博会,今年不但增加了临时隔离点,也增配了医护人员”。进博会还将采取错峰、预约、限流等措施,利用验证系统做好入馆人员信息留痕,实时监测同时在馆人数,检验单馆瞬时人流超限预警,确保馆内瞬时人流不超过有效使用面积最大承载量的50%。

餐饮保障:人均用餐面积增加,配备流动餐车

长假期间,进口博览局现场运营部门还在持续改进餐饮保障、场馆消杀等工作,磨流程、磨细节。前几天,中国国际体育用品博览会等四场展会在国家会展中心同时举行,实景演练中现场运营部门又找到小问题:一楼必胜客下午仍有参观者排队等候,就餐区约300平方米,采取限流措施可容纳150余人同时就餐,按照进博会期间的保障力度用餐人数需降至100人,同时实行单向用餐措施,进一步保障安全。人流限制后,众多参展者餐饮需求能否得到满足?亮相申城的流动餐车被纳入本届进博会服务保障选项。这几天,粮全其美的流动餐车已就位。市商务委二级巡视员赖晓宜说,进博会前展馆内11辆流动餐车将全部就位,外加3个临时供应点,每天可供应约4万份餐食,本月还将进一步测试网订柜取的取餐模式。

进口冷链展品:分批进库,统一进馆

当下正是全球展品入沪最忙之时,进博会把关力度也将增强,对进口冷链展品采用“分批进库,统一进馆,密切协作,集中管理,全程控制”模式,减少冷链展品沾染新冠病毒引发疫情的风险。“以进博会展品贸易方式进境的展品,海关放行后将直接进入指定冷库存放;在上海口岸以一般贸易方式进口尚未清关的展品,我们鼓励海关放行后直接进入指定冷库存放,需要进入其他冷库暂存的展品,在10月30日前转入指定冷库;已经进境存放在其他区域的展品,也将在10月30日前转入指定冷库。”相关负责人介绍,进博会展品将专区装卸、专区存放,相关部门对入库车辆人员、环境和展品进行消杀处理以及核酸采样检测。此外,还将有专人负责,用专用车辆把展品直接运至展馆。

■本报记者 史博臻

滨水风景赏心悦目 一体化指挥系统首次启用

迎进博,有“颜值”更有“城市大脑”

随着第三届中国国际进口博览会日益临近,各项筹备工作正在紧锣密鼓推进。上海从成功举办一系列大型活动的实践中汲取丰富组织经验,为进博会营造良好城市环境:滨水怡人、街道焕新、河道美陈……这一刻的上海,愈发颜值满满、气质十足。“一江一河”作为环绕上海的“城市项链”,体现城市品质,更是人民向往美好生活的承载地。滨水风景赏心悦目,一部分秘诀就凝聚在“先”和“快”上。今年“一江一河”上的水葫芦出现时间早、分布广、繁殖快,如果把水葫芦打捞比作一场攻坚战,那么,整体作战思路可以总结为“上游拦捞、中游保洁、下游应急”。其中,源头治理是重中之重。为了把水葫芦控制在上游水域,来自上海城投环境水城公司的“清道夫”们在江河水面上不断巡视,锁定了几处水葫芦来

量较为集中的人境干线航道,并在这些点位设置了临时拦截库区,打捞平台和运输船舶随时待命。40米大型清扫船在水面上巡回作业,水葫芦被围住后,通过传送带送入配套的船舶。拦捞结合,业务部门跨前一步,将关口上移,上游预警和源头整治打捞相结合,调派多功能大型清扫船航行至各省际交界水域,尤其是在太浦河、红旗塘、俞卫塘等省际航道的水面进行重点整治,守护一方碧水清波。闵行区新虹街道是距离国家会展中心

(上海)最近的街道,城管部门依托“一网统管”,今年首次启用一体化指挥系统,对场馆及周边的市容环境形成常态化管理。在新虹街道城市运行管理中心,大屏上的“新虹街道城市运行管理平台”已接入“城管一体化指挥系统”模块。模拟演示中,针对“虹桥商务区垃圾分类检查”任务,系统立即自动显示离门店位置最近的队员,队员接单后立即赶赴现场。通过最近的鹰眼摄像头和队员身上配备的“单兵设备”,执法画面实时回传,这套系统可实现快速派单和处置,突发事件七八分钟内就能处理完毕。

通过城运中心和城管中队一体化运作,新虹街道城管队员在华美、爱博、航华3个城运分中心担任责任人,在城市运行管理中担任街面网格长,建立联动联动机制,为街面、居委会、村委会、楼宇四类网格提供执法保障。在数据治理方面,新虹街道依托案件分析大数据系统,对市容环卫、公共设施、公共服务、纠纷调解四大类144个小型的热点难点问题和趋势规律进行分析,及时将重点问题和多发区域信息推送至城管部门处理。

均本报记者 张伊辰摄 制图:冯晓瑜

上海中心气象台太湖流域气象中心 精细化预测雨情汛情——

为太湖防汛当好“前哨站” 沪苏浙皖共筑“气象堤坝”

本报讯(见习记者张天地)国庆长假前,上海出汛。回望今夏汛期,暴雨一轮接一轮,太湖水位曾一路飙升,超警戒持续48天。面对防汛严峻形势,沪苏浙皖四地气象部门共同筑起“气象堤坝”。日前,记者走进上海中心气象台太湖流域气象中心,与这群“气象尖兵”一起回顾太湖防汛气象保障的日日夜夜,听他们讲述如何精细化预测太湖这盆“头顶水”。上海中心气象台决策服务首席副首席邹军告诉记者,强降雨期间,太湖周边河网水位明显上涨,下游的上海浦东西片4个站点水位也达历史新高,防汛形势非常严峻。“太湖行洪通道之一就是由太浦闸口通过太浦河入黄浦江而汇入东海,太湖水位及其周边河网水位的变化将直接影响上海和长三角地区的防汛形势,故而上海称太湖为‘头顶一盆水’。”

气象预报可说是防汛抗洪“前哨站”,早些知晓大雨在哪儿,就能提前做好防护措施;提前了解区域降水量的不同,就作出如何泄洪心中有数。依靠数量庞大的自动站、雷达和遥感等多种气象监测手段,太湖流域气象中心在太湖上方安放了一双“天眼”,可以24小时实时监测太湖流域上空的天气变化。“精细化”成了今年防汛气象预测的关键词。邹军介绍,今年太湖流域气象中心进一步研究了流域降水形成机制,提高流域雨量预报分析精度和预报时效。邹军军解释,常规的气象预报,预测的是一天中会下多少雨,而今年太湖流域气象中心为太湖流域提供的流域雨量预报时间分辨率精确到了3小时,“就是一天中每3小时会下多少雨”。除了力求精准的短期预报之外,太湖流域气象中心还提供未来10天时效流域雨量趋势预报,以帮助太湖流域管理局和沪苏浙皖四地的防汛部门提前部署防汛工作。“这些产品,为防洪系统调度提供更详细的预报信息,为确保太湖流域平安度汛发挥了积极作用。”上海中心气象台灾害评估科科长韩昌说。太湖流域是我国经济发达、人口密集区域,加之河网密布、地势平缓,防汛抗洪压力巨大。为此,太湖流域气象中心组织多次区域气象和水文联合会商。韩昌说:“参加会商的沪苏浙皖四地气象骨干和流域水文骨干对所在地区的气象水文情况了然于心,现场一起讨论可第一时间作出最恰当的降水预报和水文调度方案。”此外,每天早上9点半,太湖流域管理局视频会议会商信号准时接入上海中心气象台,彼此沟通意见,作出气象判定。上海中心气象台决策服务科刘敏说,联合会商为太湖流域的水位预报和抢排方案制订提供了有效支撑,筑起太湖的另一道防汛“堤坝”。

文化视点

“十一”期间,上海网红文创园区上生新所迎来五部28场沉浸式悬疑戏剧演出

演艺进军文创空间,融合铸造新产品新业态新消费

■本报记者 董薇菁

黄金周的一个下午,悬疑剧《米歇尔的幽魂》在上生新所18号楼二楼空间上演,并由此拉开了“上生新所新片悬疑戏剧展演周”的序幕。长宁区最热门的网红打卡地之一——上生新所,这几天更有许多影迷组团前往。原来,上海现代大剧社常演不歇的五部经典悬疑剧,正在此地的四个空间内上演28场沉浸式演出。“悬疑剧是广受观众喜爱的戏剧题材,但利用不同建筑的空间和文化属性,集中打造全新的演出类型尚属首次。”出品方之一、上海现代大剧社社长张余说。据统计,上海现有文创园区数量已突破137家。未来,演艺有望为文创园区再添一抹新的亮色。上海戏剧学院教授荣广润说,申城各种类型演艺空间的蓬勃兴起,开启了文旅结合艺术消费的新模式和新路径,刷新着城市夜色的动人美景,更彰显出上海建设“亚洲演艺之都”的繁荣与活力。



上生新所夜景。

(上海现代大剧社供图)

文创园区+演艺:从城市更新到演艺创造空间

从100年前的哥伦比亚乡村俱乐部,到上

海生物制品研究所,再到现在的文化创意产业园,上生新所记录着上海的风韵历程,让人随手一拍就是大片。“上生新所之所以成为网红打卡地,正是因为这里反映出上海城市更新升级的样貌,提供了很多戏剧创作的可能。”张余第一次走进这

里,脑海中就浮现出不同类型的演艺空间。譬如《米歇尔的幽魂》演出地,原本是一家服装设计工作室,大堂内,大理石地面和Art Deco风格的室内装潢完好无损,连吊灯、落地玻璃都保持着上世纪的风格。

▼ 下转第二版